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УДК 631.17 

ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ ТЕХНІЧНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ 

 
Гаранін В. В., бакалавр
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Імені Дмитра Моторного, м. Мелітополь, Україна 

 

Серед проблем тваринництва щодо досконалості організації 

виробничих процесів, реалізації великих резервів зниження трудомісткості 

та підвищення продуктивності праці великий інтерес представляє 

організація якісних та комплексних виробничих послуг, включаючи 

технічні. 

При постійно зростаючому рівні механізації всіх стадій виробництва – 

від приготування кормів до технічного обслуговування машин та 

обладнання – є рівноцінними елементами (ланками) єдиної цілої системи. 

Ігнорування взаємозв'язку між основним виробництвом та системою 

його обслуговування призводить до руйнування єдиного виробничого 

ланцюга. 

Комплексний підхід до організації виробничих процесів у 

тваринництві, що передбачає усунення існуючих та поглиблення 

невідповідності техніко-економічних умов для виконання робіт на 

сервісному виробництві, є основним способом досягнення найкращих 

результатів при мінімальних затратах праці та собівартості. 

Технічні, організаційні та економічні проблеми, пов'язані із 

забезпеченням надійного та економічного технічного обслуговування 

сучасного машинного виробництва у тваринництві, складні та 

багатогранні. Вони разом складають складну систему, всебічне вивчення 

якої можливо лише на основі систематичного методу дослідження [1]. 

Система технічного обслуговування (ТО) – це сукупність матеріально-

технічних засобів та трудових ресурсів, об’єднаних однією метою, 

внутрішніх та міжгосподарських зв’язків та економічних зв’язків з 

основним тваринницьким виробництвом. 

Сучасна система ТО може нормально функціонувати за умови, якщо 

зв'язки між усіма її елементами та іншими системами встановлюються з 

урахуванням економічних законів, і в першу чергу закону планомірного та 

пропорційного розвитку. Виявити справжній стан даної системи можливо 

лише на основі всебічного техніко-економічного аналізу, що охоплює всі її 

елементи. 

При класифікації основних принципів організації та функціонування 

системи ТО важливо розкрити суть кожного з них. Планування системи 

передбачає поєднання довгострокового, поточного та оперативного 

планування у всіх сферах, охоплених класифікацією. 
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Попередження є основою функціонування обладнання тваринницьких 

ферм (ТФ), вона передбачає впровадження запланованої превентивної 

системи, що поєднує в собі планування, підготовку та виконання 

відповідних видів ТО та ремонту відповідно до нормативно-технічної 

документації, спрямованої на запобігання несправностей та передчасного 

зносу машини. 

Функціональність передбачає жорсткий розподіл послуг за 

функціональними характеристиками, встановлення їх зв’язків з основним 

виробництвом – прямим або непрямим, а також розподіл обов’язків між 

робочими колективами та окремими виконавцями. Дотримання цього 

принципу дозволить правильно організувати спеціалізоване виробництво, 

раціонально використовувати ремонтні засоби та працю. Комплектність 

передбачає виконання всього обсягу робіт з ТО основного виробництва в 

тваринництві, ефективне використання матеріальних ресурсів та праці 

системи в цілому. Організація технічного обслуговування силами та 

засобами господарств базується на внутрішній та міжгосподарській 

централізації ремонтно-технічних робіт. Матеріальною основою є 

ремонтні майстерні, загальні пункти технічного обслуговування при 

ремонтній майстерні ферм [2, 3]. 

Централізований метод передбачає дві організаційні форми. У 

першому з них базою ремонту та обслуговування є міжгосподарська 

майстерня, у другому – пункт загального призначення для обслуговування, 

ремонту машин та обладнання ферм. У цьому випадку весь обсяг робіт 

виконують бригади та приміщення пунктів загального обслуговування на 

фермах та фермерських постах. У цьому випадку всі щоденні роботи з 

технічного обслуговування  виконуються індивідуально слюсарями та 

операторами ферм, а періодичне технічне обслуговування (ТО-1 та ТО-2) 

та поточний ремонт проводяться колективно спеціалізованими бригадами 

пунктів загального обслуговування, вони вже усувають складні 

несправності машин та обладнання. Для цих цілей мобільні пристрої 

майстерні або інші транспортні засоби та ремонтне обладнання 

закріплюються за бригадами. Ця форма організації застосовується у 

випадках, коли худоба розміщена на невеликих фермах у кількох 

населених пунктах, що має добре розвинену ремонтну базу. 

Висновок. Організація системи технічного обслуговування залежить 

від матеріальної бази ремонтних майстерень, їх розташування відносно 

тваринницьких ферм. 
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Пташиний послід не тільки гарне добриво, але й фактор забруднення 

навколишнього середовища при неправильному використанні. Сирий 

послід має сильний неприємний запах, містить велику кількість насіння 

бур'янів, яєць і личинок гельмінтів, мух, а також багато патогенних 

мікроорганізмів. При цьому патогенні мікроорганізми не тільки 

накопичуються в ґрунті, а й потрапляють у водне та повітряне середовище 

і рослини. При застосуванні пташиного посліду несприятливий вплив на 

компоненти екологічної системи надає і підвищений вміст нітратів у 

ґрунтах і ґрунтових водах. У той же час, при правильному застосуванні 

пташиного посліду в землеробстві дохід на 1 грн. витрат становить до 9 

грн. [1, 2]. Використання посліду в землеробстві доцільно розраховувати в 

залежності від мети внесення органічного добрива у ґрунт: а) для 

підвищення врожаю (20-30т / га); б) для підвищення родючості ґрунтів - 

50-100 т / га (при закладці садів); в) для утилізації – 500-1000 т / га і в 

залежності від властивостей ґрунтів, гранулометричного складу порід, 

співвідношення в посліді З:N, ступеня трансформації посліду в процесі 

зберігання, рівня ґрунтових вод, близькості водойм, забруднення ґрунтів 

важкими металами, стану водного і повітряного середовища. 

Енергетична оцінка визначається великим надходженням і 

накопиченням енергії в ґрунті. При розкладанні органічних добрив у 

ґрунті, як і при розкладанні органічних залишків, частина з'єднань 
                                                           
4
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